

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, al mes... 1.50
Fuera, al trimestre... 4.50
Extranjero (China Postal), trimestre... 6.00

OFICINAS DE IMPRINTA

JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 181

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

Doña Manuela Such Monreal de Boria

Falleció anoche a las diez, a los 65 años de edad

Sus sobrinos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará a las cuatro, desde la casa mortuoria, calle de Navarro Collech, 10, al cementerio del Granero, de lo que quedará sumamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

Lo que ocurre con los enterramientos del lago es un verdadero escándalo; no se trata de pequeños colones, de obreros agrícolas que a costa de sacrificios y trabajos consiguen aporrajarse de pequeñas parcelas; no se trata de riquísimos propietarios de gran número de laderas de monte, de numerosos desamparados que alquilan y contratan verdaderas flotas de barcos y que gozan grandes extensiones de terrenos, con los que quieren aumentar su peculio a costa del Estado, de la caza y de la pesca.

De eso se trata, y contra ellos se han de dirigir los tiros.

La autoridad suprema sobre el lago de la Albufera es el delegado de Hacienda, y nosotros que tenemos confianza en el Sr. León Villauyeta, que es funcionario recto e imparcial, esperamos que adoptará las disposiciones convenientes para que la explotación, el robo que se está haciendo termine.

Y para que tal funcionario sepa el alcance de la explotación, bástele saber que en la actualidad se están verificando enterramientos en los puntos conocidos por los cazadores con las denominaciones siguientes: *fondo del porri, vent del michel, del amichama, punta de l'ibó, del amichama, mata del brosar, mata del sí, punta del porri, clapiar y mata del rojel*; en una palabra, el cerco se estrecha por todos lados, y si no se pone urgente remedio, el lago desaparecerá.

Tengamos entendido a los cazadores y pescadores, y a éstos especialmente nos dirigimos, ya que al desaparecer el lago desaparece su única riqueza.

Si callan, si no adoptan temperamentos de energía, si no se defienden, si no se deciden a impedir, incluso por la fuerza, los enterramientos, están condenados a la miseria.

Nosotros insistiremos y atacaremos a los aprovechados que quieren enriquecerse acabando con la Albufera, y a las autoridades que lo consenten y los amparan.

Los elementos avanzados de Alcoy, que son muchos, se enteraron de los jesuíticos y canalicados trabajos de los neos y sin previa citación y consentimiento comentaron aquellos muchos y muy numerosos grupos en la plaza de la Constitución, a las tres y media de la tarde, se oyó un viva a la Libertad que fue unánime y entusiásticamente contestado, y a todo seguido, después de haber los timoratos reaccionarios que por la plaza transcurrían aquellos momentos, los grupos, formando un triple manifestación desfilaron por la calle de San Nicolás y recorrieron las principales calles de la ciudad dando estruendos vivas a la República, a Blasos Ibañez, al matrimonio civil y loyéndose muchos de abajo la reacción, abajo Maura y abajo el clericalismo.

La numerosa manifestación se dirigió, sin cesar en su entusiasmo, a visitar al Alcaide de Alcoy, al que rogaron hiciera presentes al gobierno los verdaderos sentimientos del pueblo alcoyano, expresados en pública manifestación y no en un pliego de firmas hipócritamente sorprendidas.

Por estos sucesos se halla concurridísimo estos días fraternidad republicana, mostrándose activo y prepotente el espíritu republicano, dispuesto siempre en Alcoy a aplastar a la vil y reaccionaria en todas las ocasiones que se le presenten.

Todo lo contrario se viene haciendo con la adquisición y el beneficio de la autoridad eclesiástica, representaciones públicas de autos sacramentales en los que salen a relucir aquellos milagros y aquellas profecías y anualmente se predicaban en los pulpitos embaucando, como quien dice, a las gentes.

Ya y dispuesta la *Correspondencia* a tirar de la manta, dice que también es mentira lo de la cofradía de Santa Bárbara, establecida en San Juan del Hospital, referente a que de sus devotos no morirá ninguno de muerte violenta.

Si en Valencia se hubiera dicho que la Santísima Trinidad era una monserga, que el Papa no era Vicario de Cristo, sino gerente de un trust de banqueros judíos, que el arzobispo almorzaba antes de decir misa, o que un grave jesuita estaba enredado con la hermosísima señora de un título, se le importaría un comino a las gentes; pero eso de que San Vicente era un factón o que la autoridad de la Iglesia se componía de miserables farisantes que se la estaban dando con queso, ha sido el verdadero rayo que dividió por el eje el catolicismo.

Porque si ya no nos podemos fiar de lo que dicen que pasó en la misma Valencia, de lo que aseguran los depositarios de la verdad que hizo por permisión divina un valenciano quién ha de fiarse de unos caballeros profetas que si han existido vivieron a muchos miles de leguas de aquí y hace la friolera de tres o cuatro mil años?

En aquellos milagros, en aquellas profecías se funda el catolicismo, sirviendo de pedestal a los dogmas; todos lo mismo al del pecado original, que al de la infalibilidad pontificia, que al de la Concepción inmaculada.

Y pensar que tales infundios, preocupan a nuestros poderes irresponsables, a nuestros gobiernos, a elementos respetables del país y tengan la opinión soñolienta y pendiente los ánimos de sus consuecencias!

Ya lo ven ustedes: mentiras, filias, engaños, supersticiones, puestas al servicio del saqueo de los bolsillos; en eso consiste el catolicismo romano.

La Iglesia hace muchos años que vive del disimulo de la verdad, de la explotación de la ignorancia; debía partirse un rayo y la ha partido.

Todos estamos de enhorabuena, y principalmente los católicos de buena fe.

Chocquen esos cinco.

Cantaolaro.

CLÍNICA DE SANTA BARBARA

Doctor Boquera

Enfermedades de los ojos.—De diez a doce, Colón 31, bajo.—De ocho a diez y de tres a cinco, en su Clínica económica, Muro de Santa Ana, 11.

La casa Martí (Bajada de San Francisco, 28) ha conseguido llamar extraordinariamente la atención con sus peladillas Mignonettes.

VIVA BLASCO IBAÑEZ!

Cuántos han luchado al lado de Vicente Blasco, del inmortal novelista valenciano, experimentarán una honda y vivísima emoción. No quizás porque los honores que le rinde el gobierno republicano, la Francia intelectual, el pueblo más progresivo, política y socialmente, del occidente europeo, signifiquen su apoteosis, sino porque representa la exaltación de un sentimiento concebido por todos nosotros, los que creemos en él, los que desde su alboraz político y artístico pusimos ciega confianza en la grandeza de sus facultades, en la magnitud de su genio.

El *Heraldo de Madrid* da la noticia en la siguiente forma:

"Blasco Ibañez en París"

Nuestro querido amigo el ilustre novelista Blasco Ibañez acaba de ser objeto de una gran demostración de aprecio de sus méritos por parte del gobierno de la República francesa, pues ha sido nombrado Comendador de la Legión de Honor.

El gobierno francés, a instancias del ministro de Bellas Artes, y en atención a que las novelas de Blasco están declaradas de texto en las cátedras de español de todos los Liceos de Francia, le ha nombrado Comendador de la Legión de Honor, que es la más alta distinción que puede concederse a los que no son ministros o jefes de Estado.

El embajador de España, Sr. León y Castillo, le entregó días pasados al señor Blasco Ibañez las insignias que son magníficas, como regalo del gobierno francés.

Con motivo de este nombramiento se le ha obsequiado a Blasco con un banquete, al que asistieron personalidades eminentes de la literatura y de la ciencia como Max Nordau, Camilo Flammarion, etcétera.

Trabajó en nuestra tierra, de cuyos efuivos impregnó sus novelas costumbristas, de un maravilloso colorido; venido aquí, entre sus paisanos, que es la más grande victoria que se pueda conseguir, lo mismo en el arte que en la política, pues que viviendo siempre cerca de quienes ensalzan y admiran, se conceita fácilmente el odio, la rivalidad de quienes por impotencia se rebelan.

Dió a su patria chloa el más excelso zumbido de su juventud, de su imaginación, en la que no hay detalle que no adquiera proporciones gigantescas, como visiones de Dante o Miguel Angel.

El nombre de Valencia circula por el mundo, unido al del gran novelista, como se une al nombre propio el apellido de los padres. Y aquí, sintiendo en lo más recóndito de su alma los estremecimientos de la naturaleza, inundada siempre de espléndido sol, en donde la luz y el color parecen pensamientos, ideas; donde cielo y tierra, vega y mar, entonan eternas simfonías de divina eucaristía, de inefable poesía, vivió el inmortal Vicente Blasco sus más preciadas joyas literarias, fóstoro, mítano y mágica de la moderna literatura española, salomónicas columnas, sobre las que se asienta una revolución en el procedimiento, idéntica a la que en Francia realizaron Flaubert y Zola, en la forma más luminosa, más pictórica, así se nos permite llamarla, más genial.

No queremos mezclar en la pureza de este triunfo la arraigada pasión política, que no nos quiere abandonar, ni queremos que nos abandone porque en ella, en sus odios, sus amores o su perdón vivimos y trascendemos sin ella entendemos pobre, triste, infelice la vida de los ciudadanos. No queremos que, aun siendo un himno soberano, resuenen entre las páginas imperecederas que trazó Blasco Ibañez los bellos acordes de la Marsellesa, encarnación musical de los gritos de los desesperados, los anhelos de los oprimidos, las ansias de las parias que se rebelaron contra la tiranía universal y arrancaron el alma humana del poder del opresor. Al ejército de desheredados, al proletariado de todas las amargas, de todas las desigualdades, de todas las lacras sociales, cantó el autor *La República*.

Pero si nuestras pasiones políticas asomaran entre estas líneas, si nuestro pensamiento se contrabara pensando en la ira que sufrirán en el suyo sus enemigos, sus detractores, los que con todo motivo y en todo momento le ultrajaron, dando de su valencianismo una menguada muestra, no creeríamos obedecer con nobleza lo que la imperiosa ley del perdón exige.

El triunfo correspondió por entero a Valencia, a sus paisanos, entre los cuales late el alma de Blasco Ibañez, porque él, con el esfuerzo de su inteligencia, transformó la educación de nuestro pueblo; abrió grandes horizontes políticos y sociales a las masas populares; les infiltró el espíritu de la lucha abnegada, incesante por el ideal; dictó, en un programa la renovación de la ciudad mediante reformas locales, para modernizarla, europeizarla la capital; organizó gigantescas batallas contra el viejo, anacrónico, mediatizado influjo reaccionario que sepultaba a esta pequeña villa luz en las más oscuras tinieblas, y aparte este esfuerzo, obra del luchador, del apóstol de las masas, del tribuno inspirado, y fogoso, poeta de la naturaleza y de la vida, pintó en páginas espléndidas la fisonomía moral y social de un pueblo, trazándole su historia del porvenir.

Recordó la emoción que me causaba en los días de emigración en París, al ver todas las obras de Blasco Ibañez traducidas al francés, exhibiendo sus títulos en los escaparates de las librerías, como recuerdo la atención con que escuchaba los blogs que lo dirigían los contortullos del óbrele académico Faguet. Hoy, que el gobierno de la vecina República ensalza el nombre de Valencia, honrándolo en Blasco Ibañez, experimento tan viva impresión como entonces, y creyendo interpretar la aspiración de todos los amigos y admiradores del autor de *La Barraca*, que encarnó sus ideales en lema Arte y Libertad, las condense en un sólo grito:

Viva Blasco Ibañez!

F. Azzati.

Mañana

Nosotros y D. Nicolás

por F. Azzati.

Los ladrones de la Albufera

Peticiones justas

Hemos de volver a la carga sobre un asunto que, por el incremento que toma, va revistiendo caracteres gravísimos.

Nos referimos al escandaloso escamoteo de terrenos que se viene haciendo en la Albufera a ciencia y conciencia de las autoridades y del juzgado.

Gracias a la campaña emprendida por la Prensa y sostenida por *El Pueblo* con verdadero tesón para evitar que el lago de la Albufera desapareciera por la codicia de unos cuantos caballeros, cesaron los enterramientos, abrióse un campamento de espera a la rapia, funcionó el juzgado, se sellaron algunas máquinas enclavadas en puntos propiamente excluidos del lago, como son las sitadas en la *Punta de l'achol* y en la *Mata del brosar*, y los aficionados a la caza y pesca, como los obreros que en Catarroja y Silla de aquella riqueza viven, creyeron llegado el término del despojo.

Pero no ha sido así; los estafadores del Estado, los que quieren vivir y crearse una fortuna restando terrenos al lago y apoderándose de lo que no los pertenece, han creído llegado el momento de resucitar su tarea, de volver con más denado al despojo que entonces iniciaron, y así se observa que el lago de la Albufera desaparece, mientras se cruza en todas direcciones por verdaderas flotas de barcos con sus cargamentos de tierra.

Estos enterramientos que a aficionados a la caza, como profesionales que de la pesca viven, han levantado su voz de protesta, y se han sentido a defender lo que las autoridades no abarcan o no quieren defender: el lago de la Albufera.

Ayer tarde se reunieron una comisión numerosísima de cazadores de Valencia, de los que desde hace años, y con asiduidad acuden a las frías del lago, y los jurados de pesca de Silla y Catarroja, acordando acudir a la Prensa en petición de auxilio para que emprenda activa campaña contra los explotadores de la Albufera y visitar hoy mismo al Gobernador y al Delegado de Hacienda para que ambas autoridades consigan que el robo de terrenos al lago termine de una vez.

Así nos lo manifestó anoche una numerosa comisión de cazadores, a la que ofrecimos el concurso de *El Pueblo* y la seguridad de que nosotros proseguiremos la campaña que en otra época emprendimos en pro de la integridad de la Albufera, que entendemos patrimonio del Estado, pero cuya posesión y usufructo corresponden a los cazadores, que por la caza abonan muchos miles de pesetas anuales y a los obreros pescadores de Catarroja y Silla.

Un rayo en la Telesía

Ya era tiempo que al catolicismo se partiera un rayo, y como a cada puerco le llegaba San Martín, también le llegó la hora a este eterno compañero de Antones espantadizo, dejándole seco del disparo eléctrico que copio al pis de la letra de la *Correspondencia de Valencia*.

Con motivo de los vivos comentarios que se han hecho por ciertas gentes al tener noticia de que un rayo había muerto al joven y probo campanero de la parroquia de Santa Cruz, viendo con ello desmentida la llamada profecía de nuestro insignia patrono San Vicente Ferrer, cual si aquella fuese un dogma o un artículo de fe, debo decir que he leído con detenimiento todo lo que Escorial y otros historiadores y cronistas de la ciudad han escrito de nuestro apóstol valenciano, y en ningún escrito he visto nada que se refiera a dicha profecía, que en mi concepto y en el de no pocas personas ilustradas, no pasa de ser una creencia vulgar, más o menos autorizada, como la que se refiere a la cofradía de Santa Bárbara, de la antigua iglesia de San Juan del Hospital, en la que una piadosa tradición asegura que el verso llesos los valencianos de muerte violenta por una exhalación, se debe a la protección de la Santa, cuya imagen se venera en la suntuosa capilla que la emperatriz de Grecia, doña Constanza Augusta, erigió a sus expensas en dicho templo.

No tratándose, pues, de auténticas profecías, huelgan santos y hasta impíos comentarios.

Por otra parte, si se observan las Sínodales que previenen que cuando ocurra una desencadenada tormenta o terrible tempestad, no se volteen las campanas ni se toquen los cimborrios por lo mucho que atrae las chispas eléctricas el sonido de los metales, se ahorrarían tan sensibles desgracias, debiendo los campaneros, cuando ocurre un transtorno atmosférico como el del sábado, ponerse al abrigo, bajándose de sus torres, pues es una temeridad exponerse a tanto peligro sin necesidad alguna.

Comienzo por hacer constar que las ciertas gentes que han comentado la falta de formalidad del secretario del antipapa don Pedro de Luna, San Vicente Ferrer, han sido todos los valencianos sin excepción, en cuyo concepto ha quedado el *para Vicente* a la altura del betún.

También es preciso que sepa el respetable público que el desgraciado Pasetal no era campanero del Carmen, donde no existe tal cargo, sino miembro de una sociedad de aficionados que tocan las campanas de todas las iglesias por una misérrima retribución: un real por repique.

Y es de advertir que el día no lejano en que tal asociación se disuelva tendrán hasta los canónigos que encaramarse en el Migueltete.

Es lo cierto que por servir a la Iglesia ha muerto desgraciadamente un hombre honrado.

Ni quiero ni puedo atribuir a ignorancia del clero el tañer las campanas, estando la atmósfera cargada de electricidad, máxime cuando el cura ecónomo de Santa Cruz, D. Manuel Martínez Bondía, ha sido por muchos años director y propietario del famoso colegio de Luis Vives, cuyo esplendor eclipsó la competencia de las Ordenes religiosas, que tan escandalosamente explotaban la enseñanza.

Ya que me ocupo del bondadoso señor Martínez Bondía aprovecharé la ocasión de recomendar a su caridad y a sus sobrados medios pecuniarios los padres del infeliz Vicente Pasetal, que al fin y al cabo a su servicio ha muerto al honor de su orden la Purísima Concepción; que vaya usted a pedirle ahora cuenta del desavío y de la muerte sin recibir los sacramentos de un fiel cristiano.

La miga del sueldo que he copiado consiste en desmentir, de la manera más rotunda y solemne, todos los milagros y las profecías que tiene el vulgo por artículos de fe y que constituyen el verdadero catolicismo militante.

Ahora resulta que ni San Vicente Ferrer profetizó que no moriría ningún valenciano de rayo ni centella, ni ese es el camino.

Y quién nos abona el tiempo de una creencia tan arraigada?

Porque es el caso, que han pasado siglos y siglos explotando la buena fe de la gente y hasta que el primer rayo ha carbonizado al primer valenciano, y en una iglesia, nadie, ni los obispos de Valencia ni los curas, han dicho al pueblo: cuidado que las profecías y los milagros de San Vicente Ferrer son mentira.

Unión republicana

JUNTA MUNICIPAL

Para tratar de la organización del Homenaje a Blasco Ibañez, se convocó a la Junta Municipal en pliego individual de la permanente, presidentes de comités y centros, concejales y diputados, a una reunión que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en el Centro de la calle de Librerías. El presidente, Garrido.

En honor de Blasco Ibañez

Concierto para esta noche

En la rotunda del Centro de la calle de Librerías dará esta noche, a las nueve, la Banda Municipal, un selecto y simpático concierto.

Este ha sido organizado por la directiva en honor del eminente literato y querido maestro Blasco Ibañez.

El aniversario de la Purísima

La Voz de Valencia, esa beata correntona que cuadrupa a diario por sacristías y conventos para recolectar y dar gusto a frailes, curas y demás rezagados mentales, publicó el sábado último un extraordinario, en el que destinaba su editorial a lanzar el grito de combate para unir al néstamo bajo una bandera común.

El artículo en cuestión va firmado por un fraile capuchino, ignorante y acéfal que pretende resucitar el cadáver del clericalismo valenciano bajo el neop lábaro de la Inmaculada Concepción.

Mal van el fraile y el susodicho periódico al pretender nuevamente levantar el espíritu clerical con el ensueño de llegar al triunfo. No les es propicia la memoria ni para nada les sirve la experiencia; continúan viviendo en la región ilusoria, sin atender a que el terreno perdido en esta gran batalla, que por desgracia se libra todavía en España, no se puede recobrar, mejor dicho, no lo recobrarán jamás.

¡Pobres gentes! Encerrados en las naves frías de los conventos y rastreando sus zancas por las iglesias, no ven que el mundo sin cesar camina en perpetua evolución, ansiando llegar a su libertad máxima, lusionado con el progreso que ha de dar más vida y mayor felicidad a los hombres, anhelando el imperio de la justicia tras el suembrir estrepitoso de las religiones todas.

¡Guerra a Dios! Muera Cristo! es el lema que los amantes del progreso llevamos en el corazón, y triste cosa es tener que bregar un día y otro contra ideales que sepultados fueron en otras naciones y que nada alcanzaron ni fueron sino después de haber dado al traste con toda superchería religiosa y todo fanatismo degradante.

Hoy se cumple el segundo aniversario de la última jornada que se libró en las calles de Valencia y que dio por resultado el triunfo de las ideas liberales. Al cumplirse el aniversario nos felicitamos de que el liberalismo continúe en progresión ascendente y prometemos al italiano firmante del artículo y al periódico, que proseguiremos nuestra labor hasta conseguir la descatorización de esta hermosa ciudad.

Y cuantas veces intenten salir por las calles en manifestación, se encontrarán con el espíritu liberal que como el día 11 de Diciembre de 1904 la barrerá por el hierro y por el fuego.

Los anticlericales de Alcoy

La manifestación liberal celebrada en Alcoy ha sido prueba irrefutable del arraigo que tienen las ideas progresivas en la industriosa ciudad.

Originó ese hermoso acto que tanto entalece a los liberales alcoyanos que tanto entalece al elemento reaccionario y sus trabajos rastros para dar al gobierno, tergiversada, la verdadera opinión de aquel pueblo, falseando las verdaderas creencias del mismo.

Los clericales, validados de procedimientos jesuíticos, apañados a recoger firmas en un mensaje de protesta contra la ley de Asociaciones y visitaron en tal fin fábricas y talleres, especialmente aquellos en que trabajan mayor número de mujeres y niños. Los reaccionarios decían en los talleres: quien quiera monjes y frailes que firme, y las personas que no quieren que lo digan.

Muchas de las mujeres y varios niños firmaron el Mensaje por temor a ser despedidas del trabajo.

Un rayo en la Telesía

Ya era tiempo que al catolicismo se partiera un rayo, y como a cada puerco le llegaba San Martín, también le llegó la hora a este eterno compañero de Antones espantadizo, dejándole seco del disparo eléctrico que copio al pis de la letra de la *Correspondencia de Valencia*.

Con motivo de los vivos comentarios que se han hecho por ciertas gentes al tener noticia de que un rayo había muerto al joven y probo campanero de la parroquia de Santa Cruz, viendo con ello desmentida la llamada profecía de nuestro insignia patrono San Vicente Ferrer, cual si aquella fuese un dogma o un artículo de fe, debo decir que he leído con detenimiento todo lo que Escorial y otros historiadores y cronistas de la ciudad han escrito de nuestro apóstol valenciano, y en ningún escrito he visto nada que se refiera a dicha profecía, que en mi concepto y en el de no pocas personas ilustradas, no pasa de ser una creencia vulgar, más o menos autorizada, como la que se refiere a la cofradía de Santa Bárbara, de la antigua iglesia de San Juan del Hospital, en la que una piadosa tradición asegura que el verso llesos los valencianos de muerte violenta por una exhalación, se debe a la protección de la Santa, cuya imagen se venera en la suntuosa capilla que la emperatriz de Grecia, doña Constanza Augusta, erigió a sus expensas en dicho templo.

No tratándose, pues, de auténticas profecías, huelgan santos y hasta impíos comentarios.

Por otra parte, si se observan las Sínodales que previenen que cuando ocurra una desencadenada tormenta o terrible tempestad, no se volteen las campanas ni se toquen los cimborrios por lo mucho que atrae las chispas eléctricas el sonido de los metales, se ahorrarían tan sensibles desgracias, debiendo los campaneros, cuando ocurre un transtorno atmosférico como el del sábado, ponerse al abrigo, bajándose de sus torres, pues es una temeridad exponerse a tanto peligro sin necesidad alguna.

Comienzo por hacer constar que las ciertas gentes que han comentado la falta de formalidad del secretario del antipapa don Pedro de Luna, San Vicente Ferrer, han sido todos los valencianos sin excepción, en cuyo concepto ha quedado el *para Vicente* a la altura del betún.

También es preciso que sepa el respetable público que el desgraciado Pasetal no era campanero del Carmen, donde no existe tal cargo, sino miembro de una sociedad de aficionados que tocan las campanas de todas las iglesias por una misérrima retribución: un real por repique.

Y es de advertir que el día no lejano en que tal asociación se disuelva tendrán hasta los canónigos que encaramarse en el Migueltete.

Es lo cierto que por servir a la Iglesia ha muerto desgraciadamente un hombre honrado.

Ni quiero ni puedo atribuir a ignorancia del clero el tañer las campanas, estando la atmósfera cargada de electricidad, máxime cuando el cura ecónomo de Santa Cruz, D. Manuel Martínez Bondía, ha sido por muchos años director y propietario del famoso colegio de Luis Vives, cuyo esplendor eclipsó la competencia de las Ordenes religiosas, que tan escandalosamente explotaban la enseñanza.

Ya que me ocupo del bondadoso señor Martínez Bondía aprovecharé la ocasión de recomendar a su caridad y a sus sobrados medios pecuniarios los padres del infeliz Vicente Pasetal, que al fin y al cabo a su servicio ha muerto al honor de su orden la Purísima Concepción; que vaya usted a pedirle ahora cuenta del desavío y de la muerte sin recibir los sacramentos de un fiel cristiano.

La miga del sueldo que he copiado consiste en desmentir, de la manera más rotunda y solemne, todos los milagros y las profecías que tiene el vulgo por artículos de fe y que constituyen el verdadero catolicismo militante.

Ahora resulta que ni San Vicente Ferrer profetizó que no moriría ningún valenciano de rayo ni centella, ni ese es el camino.

Y quién nos abona el tiempo de una creencia tan arraigada?

Porque es el caso, que han pasado siglos y siglos explotando la buena fe de la gente y hasta que el primer rayo ha carbonizado al primer valenciano, y en una iglesia, nadie, ni los obispos de Valencia ni los curas, han dicho al pueblo: cuidado que las profecías y los milagros de San Vicente Ferrer son mentira.

Homenaje a Blasco Ibañez

Apenas fué conocida en Valencia la noticia de que Blasco Ibañez había sido nombrado Comendador de la Legión de Honor, la más alta distinción que en Francia se concede a quienes no son ministros o jefes de Estado, surgió entre todos los correligionarios y admiradores del gran maestro y eminente novelista la idea de tributarle en Valencia, su natal ciudad, un homenaje digno del respeto, cariño y admiración que se le profesa.

La idea surgió pronto, fué inmediata, en el Centro de la calle de Librerías.

Por petición unánime de todos los socios, la Junta directiva del Centro pedirá hoy al Alcalde de la Banda municipal, contratándole al efecto para que esta noche dé un selecto concierto en la rotunda del Centro.

Además, la Junta Municipal se reunirá el miércoles para acordar la forma de llevar a efecto un grandioso homenaje digno del maestro y eminente literato a que se dedica.

Se tiene el propósito de que todos los admiradores de Blasco Ibañez acompañen en manifestación a los concejales que vayan a visitar al cónsul de la vecina República, señor conde de Valcौरt, para notificarle el acuerdo que ayer tomó en sesión pública el Ayuntamiento.

A esta manifestación concurrirán también representantes del partido de todos los pueblos de la provincia.

La manifestación se celebrará el domingo, y para la misma noche se está organizando una hermosa velada en honor de Blasco Ibañez, en uno de los teatros de la capital.

Comienza Valencia a hacer justicia al más preclaro de sus hijos.

El número de telegramas que se expidieron ayer para París, donde accidentalmente se encuentra nuestro jefe y maestro Blasco Ibañez, fué grandísimo.

A continuación publicamos algunos de los remitidos:

Blasco Ibañez—Embajada española—París—Redacción *Pueblo* saluda maestro recordándole un homenaje rindele pueblo francés.—Azzati.

Blasco Ibañez—Olmo, 4, Madrid.—El Centro Instructivo "El Porvenir", del Caballé, le felicita sinceramente por la alta distinción de que ha sido objeto por parte del gobierno francés.—El presidente, Payá.

Blasco Ibañez—Embajada española—París.—Amigos incondicionales, señadores ravalución, felicitanle por distinción otorgada gobierno francés.

Llop, Lleó, Domenech, Roig, Martín, Chirona, Alvaro Castos, Esteve, Belenguier, Solera, Almenar, Cantos, Lloréns, Savorit, Llach, Guillellot, Nerón, Muñoz, Tomás, Ortega.

Vicente Blasco Ibañez. Salas, 8.—Madrid.—En nombre del distrito Audencia felicitanle distinción República Francesa.—Presidente, Llácor; secretario, Benedito.

Blasco Ibañez.—Embajada española.—París.—Socios Casino Unión Republicana distrito Miseriordia felicitanle alta distinción.

Viva Francia! Viva ilustre maestro honor Valencia.—Presidente, Vicente Veres.

Blasco Ibañez.—Olmo, 4.—Madrid.—Socios Circulo "El Pueblo" felicitan a nuestro ilustre jefe por distinción honorífica gobierno francés concediéndole título Comendador de la Legión de Honor.—Pinto.

Blasco Ibañez.—Embajada española—París.—Felicitación abrazo cariñoso.—Alfaro.

Madrid, Olmos, 4.—Vicente Blasco Ibañez.—Juventud Unión Republicana "Pueblo" felicita al ilustre maestro por título Comendador Legión de honor otorgado por el gobierno francés.—Presidente, V. Sanchez.

Blasco Ibañez.—Embajada Española, París.—Maestro querido: Felicitanle entusiasmados por distinción obtenida, que tanto honra a usted y Valencia.

Cantaolaro.

El número de telegramas que se expidieron ayer para París, donde accidentalmente se encuentra nuestro jefe y maestro Blasco Ibañez, fué grandísimo.

A continuación publicamos algunos de los remitidos:

Blasco Ibañez—Embajada española—París—Redacción *Pueblo* saluda maestro recordándole un homenaje rindele pueblo francés.—Azzati.

Blasco Ibañez—Olmo, 4, Madrid.—El Centro Instructivo "El Porvenir", del Caballé, le felicita sinceramente por la alta distinción de que ha sido objeto por parte del gobierno francés.—El presidente, Payá.

Blasco Ibañez—Embajada española—París.—Amigos incondicionales, señadores ravalución, felicitanle por distinción otorgada gobierno francés.

Llop, Lleó, Domenech, Roig, Martín, Chirona, Alvaro Castos, Esteve, Belenguier, Solera, Almenar, Cantos, Lloréns, Savorit, Llach, Guillellot, Nerón, Muñoz, Tomás, Ortega.

Vicente Blasco Ibañez. Salas, 8.—Madrid.—En nombre del distrito Audencia felicitanle distinción República Francesa.—Presidente, Llácor; secretario, Benedito.

Blasco Ibañez.—Embajada española.—París.—Socios Casino Unión Republicana distrito Miseriordia felicitanle alta distinción.

Viva Francia! Viva ilustre maestro honor Valencia.—Presidente, Vicente Veres.

Blasco Ibañez.—Olmo, 4.—Madrid.—Socios Circulo "El Pueblo" felicitan a nuestro ilustre jefe por distinción honorífica gobierno francés concediéndole título Comendador de la Legión de Honor.—Pinto.

Blasco Ibañez.—Embajada española—París.—Felicitación abrazo cariñoso.—Alfaro.

Madrid, Olmos, 4.—Vicente Blasco Ibañez.—Juventud Unión Republicana "Pueblo" felicita al ilustre maestro por título Comendador Legión de honor otorgado por el gobierno francés.—Presidente, V. Sanchez.

Blasco Ibañez.—Embajada Española, París.—Maestro querido: Felicitanle entusiasmados por distinción obtenida, que tanto honra a usted y Valencia.

Cantaolaro.

El número de telegramas que se expidieron ayer para París, donde accidentalmente se encuentra nuestro jefe y maestro Blasco Ibañez, fué grandísimo.

A continuación publicamos algunos de los remitidos:

Blasco Ibañez—Embajada española—París—Redacción *Pueblo* saluda maestro recordándole un homenaje rindele pueblo francés.—Azzati.

Blasco Ibañez—Olmo, 4, Madrid.—El Centro Instructivo "El Porvenir", del Caballé, le felicita sinceramente por la alta distinción de que ha sido objeto por parte del gobierno francés.—El presidente, Payá.

Blasco Ibañez—Embajada española—París.—Amigos incondicionales, señadores ravalución, felicitanle por distinción otorgada gobierno francés.

Llop, Lleó, Domenech, Roig, Martín, Chirona, Alvaro Castos, Esteve, Belenguier, Solera, Almenar, Cantos, Lloréns, Savorit, Llach, Guillellot, Nerón, Muñoz, Tomás, Ortega.

Vicente Blasco Ibañez. Salas, 8.—Madrid.—En nombre del distrito Audencia felicitanle distinción República Francesa.—Presidente, Llácor; secretario, Benedito.

Blasco Ibañez.—Embajada española.—París.—Socios Casino Unión Republicana distrito Miseriordia felicitanle alta distinción.

Viva Francia! Viva ilustre maestro honor Valencia.—Presidente, Vicente Veres.

Blasco Ibañez.—Olmo, 4.—Madrid.—Socios Circulo "El Pueblo" felicitan a nuestro ilustre jefe por distinción honorífica gobierno francés concediéndole título Comendador de la Legión de Honor.—Pinto.

Blasco Ibañez.—Embajada española—París.—Felicitación abrazo cariñoso.—Alfaro.

Madrid, Olmos, 4.—Vicente Blasco Ibañez.—Juventud Unión Republicana "Pueblo" felicita al ilustre maestro por título Comendador Legión de honor otorgado por el gobierno francés.—Presidente, V. Sanchez.

Blasco Ibañez.—Embajada Española, París.—Maestro querido: Felicitanle entusiasmados por distinción obtenida, que tanto honra a usted y Valencia.

SASTRERIA Y CAMISERIA de ABDON IBANEZ

No se moleste usted en visitar otra casa; esta es la predilecta de todo comprador que desea vestir elegante y económico.

Geografía universal DE RECLUS

Se ha puesto a la venta en todos los kioscos de periódicos y librerías, el tercer tomo de esta importante publicación, titulado «AFRICA».

En la calle de San Vicente, número 153, y Padilla, 2, sombrerera de Francisco Hernández, encontrará el público un variado surtido en sombreros y gorras de todas clases.

Trinquete de Pelayo.—Hoy gran partido á rebote cuerda Francisco 6 Hilario contra Chiquito de Guadalupe y Domingo. Precio 15 céntimos.

Unico dentífico higiénico sin salol ni timol el «Licor del Polo».

NOTABLES EFECTOS.—El mareo del mar, la dilatación del estómago, vómitos, proisias, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesadez gástrica, se curan con el «Elixir Estomacal» de Saiz de Carlos.

¡Fumadores! ¡Papel Valencia!

Tuvo un olvido San Pedro, quedos la puerta abierta y un ángel desde la gloria atravesó las esferas, y la Conchita Dalhander tomó cuerpo y se hizo hembra.

Quiso Dios, desde lo alto, que en este vergel cayera, pues no merece otra cuna mujer de tanta belleza...

En el Concurso comercial verificado en Valencia ha resultado con mayoría de votos ser la acreditada sastrería «El Non Plus Ultra».

Como siempre ocurre en la época de las cosechas, comienza ya el conflicto originado por la escasez de material en los ferrocarriles del Norte.

En Játiva ha comenzado ya el conflicto y se han expedido los telegramas siguientes: «Inspector principal Compañía Ferrocarriles Norte de España».—Valencia.

En la época más crítica del año estamos sin vagones. Jefe dios los que puedan descargar, necesitamos vagones primera hora.

Estación Játiva desheredada de vagones suplico á su señoría haga cumplir vuestra orden antes que llegue el conflicto.—Isidoro Más.

En la época más crítica está Játiva sin vagones. Esto es la Torre de Babel; necesitamos vagones primera hora y no del descargue tarde y nunca. Su atento, Isidoro Más.

De justicia es lo que piden los exportadores de esta región, y de esperar es que sean atendidos en sus aspiraciones.

Anoche á las diez, falleció la bondadosa señora doña Manuela Such Monreal, persona muy bien relacionada y querida por sus virtudes y por su trato afable y cariñoso.

Entre sus numerosos amigos será muy sentida la muerte de dicha señora.

Fué en vida esposa ejemplar y madre amatísima, por lo que comprendemos el dolor que embarga á su esposo D. José Boria y á sus hijos, á los que la redacción de «El Pueblo» les da su pésame más sentido.

El entierro de doña Manuela Such se verificará esta tarde á las cuatro, desde la casa mortuoria, calle de Navarro Colechá, 10, al Cementerio del Grao.

Probad las aguas estomacales de Masamagrell. AGUAS DE TOGA.—Cura el flujo blanco el estómago y la baba de los niños.

Ayer por la tarde tuvo lugar la conducción del cadáver de nuestro querido correligionario Ramón Vicente Piquer.

El entierro fué puramente civil y una verdadera manifestación de duelo, pues por las virtudes que adornaban al finado así como por el entusiasmo con que sentía las ideas, gozaba de generales simpatías.

El féretro iba envuelto con la bandera del Casino de Unión Republicana de la Vega Baja, al cual pertenecía el finado.

En el cortejo figuraban nutrida representación de la Sociedad de Ebanistas, el concejal D. Vicente Coscollá y gran número de correligionarios.

El pobre Vicente dejó mujer y un niño de corta edad completamente desamparado.

El Escondo de Valencia, acreditada sastrería Paz, 3, avisa á su numerosa clientela que ha recibido un riquísimo surtido en pañería de todas clases y precios, continuando al frente de los talleres el maestro D. Luis Agut.

Chanclas Boston.—Los hay de todas formas en la casa Bruguera, San Vicente, 41, frente á la de San Fernando.

CIUDADANOS! Es de gran importancia veridiquéis vuestros compras en la acreditada sastrería «El Non Plus Ultra».

Gran surtido de estufas, chimeneas, chouberrakis, salamandras, etc., ordinarias y de lujo. Se hacen toda clase de reparaciones y limpiezas. Malabouche, Gracia, 9 (junto á la P. de la Merced).

Las personas de temperamento sanguíneo evitarán las congestiones con el empleo metódico de las «Sales de Medicina de Aragón».

ESPECTACULOS. TEATRO PRINCIPAL.—A las 9.—El abolengo.—La muña del juicio.

Furió, Mora y Santoncha. Blasco Ibañez.—Embajada española.—París. Juyentir Unión Republicana felicitosa con entusiasmo inmenso ilustre novelista, eminente publicista y queridísimo maestro por merecerle una distinción con que le honró el gobierno francés.—Presidente, Marco Miranda.

Feria de Navidad

Hoy, á las cuatro de la tarde, darán comienzo en las Casas Consistoriales las subastas de los terrenos destinados á instalar barracones de espectáculos, tiras de rifle, roscos, etc., en la próxima feria de Navidad.

Ayuntamiento

A las cuatro y media celebró sesión el nuestro Ayuntamiento bajo la presidencia del Alcalde. Al proponer la comisión respectiva que se legalicen las obras realizadas en el campionario de la iglesia de San Sebastián y que se instruya expediente para la expropiación forzosa, el Sr. García Rives se opuso á lo primero, y acerca de lo segundo, en enmienda á otra cosa, discutieron largamente los Sres. García Rives, Cuber, Suay, Cano, Paredes, Martínez Aloy y Pérez y Lúcia.

En vista de ello, el Sr. García Rives presentó una proposición incidental en el sentido que consignado queda.

De nuevo la discusión fué larga, aprobándose por fin lo propuesto por el Sr. García Rives, ó sea que se derriben las obras construidas legalmente y se instruya expediente de expropiación forzosa de dicha iglesia.

La comisión de Caminos propuso que se desmonten las hileras de sillera inservibles que habían de aprovecharse para bordillos y aceras exteriores del puente de San José, sustituyéndolos por rastrollo de rodeno, importando un gasto de 3.422 pesetas 34 céntimos, que se satisfará al contratista al pagarle el último plazo.

Se opuso á ello el Sr. Guillot, manifestando el presidente de la comisión de Caminos señor Coscollá que no resultarían más caras las obras.

Rectificó este concejal, solicitando que volviera el dictamen á comisión, ya que el señor Guillot ha dicho que se le habían ofrecido materiales más baratos que los que se proponían en el dictamen.

Promuévese un fuerte incidente entre los Sres. Paredes y Guillot.

Propuso la comisión de Alumbrado la instalación de dos focos de arco voltaico en la calle de Colón, entre la plaza del Picadero y el Llano del Remedio y otros dos en los solares de San Agustín.

Solicitó explicaciones el Sr. Cano, dándolas el Sr. Vicente.

El Sr. García Rives pidió que se tenga en cuenta que la plaza del Socorro se halla en iguales condiciones de falta de alumbrado.

El Sr. Vicente manifestó que ya tenía en cuenta la comisión lo pedido por el edil obrero.

Se acordó instalar cinco faroles de petróleo en el camino viejo de Carpesa, proposición del teniente de alcalde D. Vicente Coscollá.

Dióse cuenta de un dictamen de la comisión de Policía urbana proponiendo se apruebe definitivamente el proyecto de apertura de la calle Continuación de Luis Vives y supresión de la de Cardona.

El Sr. Maestro se opuso á este último extremo, manifestando el Sr. Cuber que lo solicitado por dicho concejal debía pasar á comisión, y el Sr. Urios que entendía era necesaria la aprobación íntegra del dictamen, acordándose lo propuesto por el Sr. Cuber.

Este mismo concejal presentó una proposición solicitando que el cuerpo de letrados del Ayuntamiento dictamine acerca de la resolución que debe adoptarse para percibir las cantidades que á la Corporación corresponden por virtud de la transacción convenida el año 1900 con el señor marqués de Campo, ya que parece han sido vendidos los bienes de éste, solicitando que se dé cuenta de este asunto en la sesión próxima.

El Sr. Cuber hizo historia del mismo, lamentándose de que este expediente que pasó á comisión de Propiedades y Derechos en 1904 para 15 días, no se ha dado cuenta aun de él.

Manifestó que en virtud del acuerdo del tribunal gubernativo de Hacienda suspendiendo la subasta del palacio del marqués de Campo, situado en el paseo de Recoletos de Madrid á favor de la marquesa de Manzanedo, queda la cuestión en el mismo punto que antes de la subasta.

Aprobada la urgencia se acordó igualmente lo solicitado en la proposición.

Dióse cuenta de la adjudicación provisional del peso público, elevándose á definitiva.

Se acordó provisionalmente anunciar nuevamente la subasta de Consumos, por si antes del 14 del actual no se verifica el depósito de la fianza definitiva por el rematante de la celebrada D. Rodrigo Horta Rebollo.

El Sr. Cano se opuso á que de nuevo se arrienden los Consumos mostrándose partidario de la administración por un año por parte del Ayuntamiento.

Defendió la proposición el Sr. Cuber, quien demostró que la Corporación no tenía más remedio que cumplimentar el acuerdo de la Junta Municipal de Asociados para que se arrienden los Consumos.

Con respecto á las sospechas de conferencias que dijo habían celebrado varias empresas para confabularse y quedarse los Consumos por el tipo de subasta, manifestó el señor Cuber que él y muchos concejales no estaban enterados de tales conferencias que bien pudieran tener el mismo fundamento que las que se propaló se habían celebrado en Paterna.

El Sr. Cuber añadió que él tan sólo tenía noticias de que se pedían datos por empresas para presentarse á la subasta, lo que indicaba que habría lucha.

Hablaron de nuevo el Sr. Cano y el Sr. Guillot, rectificando en defensa del dictamen el Sr. Cuber.

El Sr. Mira dió las gracias al Sr. Cano por el himno cantado en honor de la mayoría republicana, á la que consideraba honrada para administrar los Consumos, declinando dicho honor.

Defendió la proposición del Sr. Cuber, solicitando fuera aprobada.

El Sr. Cano propuso que si el 1.º de Enero no hubiera constituido la fianza definitiva el rematante se encargue de la administración el Ayuntamiento.

Añadió que no era necesario tomar acuerdo alguno con respecto á la administración por parte del Ayuntamiento desde el día 1.º de Enero, puesto que lo ordena la ley.

El Sr. Gómez Cano presentó una proposición solicitando que se administrasen los Consumos por el Ayuntamiento.

Fué rechazada por los votos de la mayoría republicana, los concejales monárquicos y católicos, contra los de los sorianistas y el del Sr. Gómez Cano.

Se aprobó la proposición del Sr. Cuber por iguales votos.

Dióse cuenta de una instancia de la Cámara de Comercio solicitando una audiencia para exponer aquélla los motivos que tiene para solicitar la constitución de la Junta de Obras del Puerto.

El Sr. Cuber solicitó que se acceda á la audiencia pedida, delegándose al Alcalde para que de acuerdo con el presidente de dicha Cámara celebren dicha conferencia.

El Sr. Galán solicitó que se diga por escrito á la Cámara y á la Junta de Obras del Puerto, para que con conocimiento de ambas partes se proceda en su consecuencia.

El Sr. Bort también solicitó, que se oiga á la Cámara de Comercio, Ateneo Mercantil y Círculo Frutero. Así se acordó.

El Sr. Guillot solicitó se permitiera el paso por el puente de San José.

El Sr. Suay manifestó que era conveniente informar á los técnicos acerca de la conveniencia de permitir el paso.

Muchos concejales de la mayoría republicana propusieron que se prohibiera el toque de campanas en días de tormenta, para evitar desgracias como la ocurrida últimamente, y que en los campanarios se colocaran pararrayos y también en los edificios municipales y escuelas públicas.

Por casi todos los concejales de la mayoría republicana se presentó otra proposición pidiendo se hagan las gestiones oportunas para que no se volteen las campanas en las torres de las iglesias, pues es una gran molestia para el vecindario, mucho más cuando para celebrar el culto católico no es necesario el toque de campanas. Se aprobó por mayoría.

En honor de Blasco Ibañez

Los concejales Sres. Mira, Cuber, Coscollá, Aranda, Cortina, Vicente, Llopis, García Rives, Urios, Barberá, Suay y Ortega, presentaron una proposición pidiendo se manifestara la gratitud del Ayuntamiento de Valencia hacia el gobierno francés por haber nombrado al laureado pintor Joaquín Sorolla y al ilustre novelista Vicente Blasco Ibañez comendadores de la Legión de honor, felicitándose además á los interesados por la merecida distinción de que han sido objeto y encargándose una comisión de concejales de visitar al cónsul de Francia en Valencia para testimoniar personalmente la gratitud de esta Corporación Municipal por el honor otorgado á tan ilustres valencianos.

El Sr. Lluich lanza unas imbecilidades contra la literatura de Blasco Ibañez que calificó de inmoral.

Estas palabras producen un gran escándalo por las vivas protestas de los concejales de la mayoría republicana, y del público.

El Sr. Mira defendió la urgencia diciendo que debía aprobarse sin hacer caso de lo que había dicho el Sr. Lluich á quien nunca se entendía.

El Sr. Paredes manifestó que se adhería al homenaje que se tributa á los Sres. Sorolla y Blasco Ibañez por sus méritos como pintor y literato respectivamente, sin tener en cuenta para nada los ideales políticos que éste último sustenta.

El Sr. Mira dijo: «En honor de los eminentes artistas valencianos que ha honrado el gobierno francés, no era necesario extenderse mucho, pues los nombres de Joaquín Sorolla y Vicente Blasco Ibañez son dos nombres que llenan por completo las páginas de la historia del arte y de la literatura contemporánea».

El Sr. Lluich, que probablemente no habrá leído ninguno de los libros del ilustre Blasco Ibañez, pretende con inocencia celestial regatear los méritos del maestro valenciano que adquiriendo las proporciones gigantescas de la universalidad ha merecido el honor de ser condecorado por el gobierno francés, á propuesta del señor ministro de Instrucción, con el título de comendador de la Legión de Honor, por haber sido sus libros declarados de texto en todos los liceos de Francia, cuyas insignias le han sido regaladas por el gobierno de la veana República y entregadas por conducto de nuestro embajador en París, y esos libros que el Sr. Lluich se atreve á calificar de inmorales han sido declarados de texto en las cátedras de español de todos los institutos de Francia...»

El Sr. Herrero en nombre de los concejales sorianistas manifestó que no pudiendo separar la personalidad política de la literaria por encarnar en una sola, se abstendría de adherirse al homenaje.

El Sr. Cuber contestó también al Sr. Lluich, manifestando que la expresión de simpatía á Blasco Ibañez se empañaría si fuera acompañada del voto del Sr. Lluich y los que como este concejal piensan.

«El Sr. Blasco Ibañez dijo—no la agradecería de ese modo, y con razón.

Nosotros—añadió—votamos un homenaje á Balmes sin fijarnos en sus ideas, pero su señoría (al Sr. Lluich) hace lo que debe hacer, pues de ser de otra manera no podría permanecer en el sitio en que se halla.

Dirigiéndose á los sorianistas, manifestó que debían votar el homenaje á Blasco Ibañez, pues si nuestro jefe alguna vez pudiera alcanzar esa distinción, creo que nosotros no tendríamos inconveniente en votarlo. Debía hacer, pues, lo propio.»

El Sr. Martínez Aloy hizo las mismas manifestaciones que el Sr. Paredes, adhiriéndose á la felicitación de dos hijos ilustres de Valencia, pues lo entendía justo.

Con los votos en contra de la minoría sorianista y de Lluich, se aprobó la proposición.

Y después de algunos ruegos de varios concejales, se levantó la sesión á las nueve de la noche.

Noticias

La lectura de las noticias referentes á la distinción concedida por el gobierno francés á nuestro ilustre paisano y queridísimo jefe Blasco Ibañez, ha llenado de júbilo á los correligionarios del distrito del Hospital, entusiastas como siempre de las glorias del maestro.

Con tal motivo se reunieron anoche los individuos componentes del comité y acordaron regalarle un album con las firmas de todos los republicanos de dicho distrito.

El album, que será una verdadera obra de arte, estará formado por hojas de cartulina satinada, donde constarán las firmas de los correligionarios, y una hoja de pergamino para la dedicatoria que estará grabada en oro. También figurará en lugar preferente el retrato del maestro.

La idea causó gran efecto entre los correligionarios que se encontraban en el Casino, y á juzgar por los ánimos de que se halla poseído el comité y del entusiasmo que reina entre los republicanos del citado distrito, el album será al par que una meritisima obra de arte, una expresión sincera y entusiasta del cariño que á Blasco Ibañez profesan los correligionarios del distrito del Hospital.

El jueves próximo se celebrará en el Casino del distrito de la Misericordia, un gran mitin político para protestar de la pasividad del partido de Unión que da lugar á la separación de valiosos é ilustres republicanos como Blasco y Costa.

En este acto, que promete ser importante, harán uso de la palabra distinguidos oradores del partido, entre ellos nuestro director Félix Azzati.

El Gobernador civil nunca pierde la esperanza.

No han sido bastantes para hacerle pensar en desengañar las numerosas cartas cruzadas entre el ministro de Hacienda y el Sr. Comenge, rebosando promesas, sin que, á pasar del tiempo transcurrido, se hayan realizado.

El Sr. Navarro Reverter ha escrito otra vez al Gobernador, en cuyas cartas, además de dar gracias á los estudios valencianos por la consideración que hacia el ministro mostraron en las manifestaciones últimamente celebradas, le comunica sin duda nuevas halagüeñas esperanzas de que muy pronto, un día de éstos, se podrá ya cobrar una buena parte de los créditos del Hospital y podrán por consiguiente comenzarse las obras del Nuevo Manicomio en el Vedat.

El Gobernador, ni tardo ni perezoso, dió ayer la noticia para que todo el mundo sepa que Navarro Reverter, que nos ha dicho 557 veces que es valenciano, se acuerda de Valencia y hace algo en beneficio de esta ciudad.

Nosotros no negamos que el actual ministro de Hacienda se acuerde de Valencia, pues buena prueba de ello ha sido el nombramiento de administrador del Hospital. Pero lo que sí nos resistimos á creer es que se acuerde de Valencia para darle algo de lo que ahora le interesa, porque tiempo y ocasión ha tenido para preocuparnos de lo que hasta ahora dudamos.

Para hablar de cobro de créditos del Hospital (dicho así, en crudo) sin especificar qué parte de créditos es la que se va á cobrar.

Porque habrá gentes tan cándidas que se van á figurar que en menos de medio año tendrá ya Valencia cobrados los millones que le adeuda el Estado.

Y el desengaño va á ser mayúsculo.

Teniendo que organizar los actos que en homenaje del ilustre maestro Blasco Ibañez se han de verificar en esta semana, nuestro querido compañero Félix Azzati ha demorado su viaje á Pedralva, no obstante los propósitos que le animan de complacer á los entusiastas republicanos de dicha población asistiendo á los actos civiles anunciados.

Por lo tanto el Sr. Azzati y los compañeros que con él habían de ir, saldrán de ésta el lunes próximo en dirección á Pedralva en el tren de las nueve de la mañana.

En el Concurso comercial verificado en Valencia ha resultado con mayoría de votos ser la acreditada sastrería «El Non Plus Ultra», la más económica, mejor surtida y que mejor sirve al público. Nuestra enhorabuena al inteligente industrial D. Antonio Vich.

Como siempre ocurre en la época de las cosechas, comienza ya el conflicto originado por la escasez de material en los ferrocarriles del Norte, cuya compañía nada hace para atender las justísimas peticiones de los exportadores de fruta.

En Játiva ha comenzado ya el conflicto y se han expedido los telegramas siguientes: «Inspector principal Compañía Ferrocarriles Norte de España».—Valencia.

En la época más crítica del año estamos sin vagones. Jefe dios los que puedan descargar, necesitamos vagones primera hora. Telegráfico ministro Frensa para ver si nos atienden.—Isidoro Más.

«Señor director Ferrocarriles Norte de España».—Madrid.

Estación Játiva desheredada de vagones suplico á su señoría haga cumplir vuestra orden antes que llegue el conflicto.—Isidoro Más.

«Excelentísimo señor ministro de Agricultura».—Madrid.

En la época más crítica está Játiva sin vagones. Esto es la Torre de Babel; necesitamos vagones primera hora y no del descargue tarde y nunca. Su atento, Isidoro Más.

De justicia es lo que piden los exportadores de esta región, y de esperar es que sean atendidos en sus aspiraciones.

Anoche á las diez, falleció la bondadosa señora doña Manuela Such Monreal, persona muy bien relacionada y querida por sus virtudes y por su trato afable y cariñoso.

Entre sus numerosos amigos será muy sentida la muerte de dicha señora.

Fué en vida esposa ejemplar y madre amatísima, por lo que comprendemos el dolor que embarga á su esposo D. José Boria y á sus hijos, á los que la redacción de «El Pueblo» les da su pésame más sentido.

El entierro de doña Manuela Such se verificará esta tarde á las cuatro, desde la casa mortuoria, calle de Navarro Colechá, 10, al Cementerio del Grao.

Probad las aguas estomacales de Masamagrell. AGUAS DE TOGA.—Cura el flujo blanco el estómago y la baba de los niños.

Ayer por la tarde tuvo lugar la conducción del cadáver de nuestro querido correligionario Ramón Vicente Piquer.

El entierro fué puramente civil y una verdadera manifestación de duelo, pues por las virtudes que adornaban al finado así como por el entusiasmo con que sentía las ideas, gozaba de generales simpatías.

El féretro iba envuelto con la bandera del Casino de Unión Republicana de la Vega Baja, al cual pertenecía el finado.

En el cortejo figuraban nutrida representación de la Sociedad de Ebanistas, el concejal D. Vicente Coscollá y gran número de correligionarios.

El pobre Vicente dejó mujer y un niño de corta edad completamente desamparado.

El Escondo de Valencia, acreditada sastrería Paz, 3, avisa á su numerosa clientela que ha recibido un riquísimo surtido en pañería de todas clases y precios, continuando al frente de los talleres el maestro D. Luis Agut.

Chanclas Boston.—Los hay de todas formas en la casa Bruguera, San Vicente, 41, frente á la de San Fernando.

CIUDADANOS! Es de gran importancia veridiquéis vuestros compras en la acreditada sastrería «El Non Plus Ultra».

Artículos alta novedad, á 30, 40, 50, 60, 70 hasta 110 pesetas; gabanes para caballero forma clásica, cuello teretopelo de 35 á 35 pesetas; paños á 25, 30, 35, 40, 45, 50 hasta 110 pesetas; capitas desde 6; gran surtido en capitas á gabancitos desde 10. Gran surtido en capitas á 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 hasta 20 pesetas. Quien no compra en esta casa se perjudica, á Paz, 4.

Gran surtido de estufas, chimeneas, chouberrakis, salamandras, etc., ordinarias y de lujo. Se hacen toda clase de reparaciones y limpiezas. Malabouche, Gracia, 9 (junto á la P. de la Merced).

Las personas de temperamento sanguíneo evitarán las congestiones con el empleo metódico de las «Sales de Medicina de Aragón».

Cinematógrafo.—A las 9.—La Machaquito.—El húsar de la guardia.—El cuanto amarillo.

SOCIEDAD LOS XX.—El amor en el teatro (estreno).—El roder (estreno).—El amor en solfa.

BALÓN NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Pilar y Castelló, cantante andaluz.—Bella Fourcaux y su exótico trío.—Sultán, bailarina.—Argentina, copulista.—A las 6.30.

CINEMATÓGRAFO DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cinematógrafo.—La interesante obra titulada «Noche deliciosa», por los autómatas Zepal.

Sesiones desde las cinco de la tarde en adelante.—Los jueves y días festivos, desde las tres.—Los jueves regales de juguetes á los niños.

PETIT PALAIS.—Todos los días programa variado de cuadros de cinematógrafo. Fracciones películas, Estreno diario. Sesiones desde cuatro tardes á doce noche.

Venéreo-Sifilis Purgaciones

Para curarse en 10 á 12 días, purgaciones, gota militar, úlceras, etc., dirigirse á la antigua y acreditada

CLINICA MADRIEÑA

calle del MAR, núm. 43, principal. HORAS: de 9 á 12, 1 peseta; de 4 á 6, 2 pesetas; de 6 á 9, 1 pta. Consulta especial, 5.

El médico D. Luis Lazo Mora, jefe de esta clínica, garantiza la pronta curación

Bordadoras

Se necesitan oficiales para bordar á máquina. Trabajo todo el año. Ganan un buen jornal, según su aptitud. Informarán, Bajada de San Francisco, 26, tercero

E. BROTONS BONET Cirujano-dentista

Construcción de dientes artificiales OPERACIONES SIN DOLORE

Plaza de Emilio Castelar, núm. 19, principal

Consultorio Grifol ENFERMEDADES SECRETAS

HORAS DE CONSULTA: De 10 de la mañana á 4 tarde Santa Teresa 21

VINICULTORES SALIFENOL

Aclarar los vinos y evita el agrio-dulce, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, yodo y demás drogas.

Vinos agrios El neutralizador Bofill

cura dejándolos á su primitivo estado. Produce los enológicos. R. Cantero, calle Pintor Sorolla 24, cerca la fuente de los Patos. De venta: Droguería de San Antonio, Mercado, 71; Miguel García, Barcas, 4; J. Roig y Compañía, Bajada de San Francisco. Consultas y catálogos gratis.

ACADEMIA Y COLEGIO DE NIÑOS DE SAN FELIPE NERI

Galle de Barcelona, núm. 9

Fernando Piquer Dentista

Plaza de la Reina, 7 y 9, segundo

Venéreo-Sifilis IMPOTENCIA-MATRIZ VIAS URINARIAS

CURA RAPIDA Y EFICAZ Garantía segura por el médico ex-director de la Clínica Madriena, en su Clínica Reus

Plaza Príncipe Alfonso (Partarre), 15, entreuero, derecha, Valencia. Horas y honorarios: De 9 á 12, 1 peseta; de 4 á 6, 2 y de 6 á 9, una. VISITA ESPECIAL MUY RESERVADA De 2 á 4, 5 pesetas. Operaciones á precios convencionales

Reumáticos! Reumatol Pascual

Depósito en Valencia, farmacia Vinda Besalduch (Abierta toda la noche). Bajada de San Francisco, 32

Estomacales de Ma'amagrell... Pueden competir con las principales en su clase... Garantiza el análisis que de ellas ha hecho el Dr. PESET...

FABRIL VALENCIANA... rival en la venta de sus incomparables máquinas para coser y hacer... precios son increíbles por lo económicos...

GUA FUENTE DEL REMEY... LA MEJOR DE TODAS SUS SIMILARES... TRIUNFADO en toda la línea a pesar de sus detractores...

PERDIDA... se aplica a quien se haya encontrado un perro y una perra raza Terranova...

La tos desaparece... siempre con las PASTILLAS del Dr. SERRANO... Venta farmacias y droguerías

Laboratorio bacteriológico... del Dr. F. Sociats... por el antiguo médico del mismo, desde su...

Especialidad... Saquitos de dos kilos... ARROZ-PAELLA (Bomba escogido)...

Antigua casa MARTIN Z YMBERT... Pascua y Genis, 13, Valencia

Se venden... Mátala como todos los años, desde 14 reales...

Filoxera... Se recuerda a los agricultores de la provincia, que...

ANTIFERMO... ALFONSO... cura toda clase de...

El gordo!... de Navidad saldrá este año en el restaurant 'El Caba...

Clinica de enfermedades de... LOS OJOS... Consulta particular de 9 a 2...

Kiosco Nuevo... Gracia, 62, frente a la cárcel de San Gregorio... Venta de diarios y postales...

Grasa de caballo... Por medio de los cupones que se dan en este...

TEATRO PRINCIPAL

Balaguer-Latta... ESTA NOCHE-IMPAR

El abolengo.-La muela del juicio... A las nueve.

NUEVO ABONO 24 FUNCIONES

Por telégrafo y teléfono

La cuestión política... El conde de Romanones, hablando hoy...

El recargo de los trigos... Los senadores y diputados castellanos...

La cartera de Marina... El Sr. Alba ha dado posesión de la...

Conferencias... Los señores Luque y Cobián han cum...

Nebulosidades... Parece que la tendencia es aplazar el...

De Fomento... El ministro de Fomento Sr. De-Federico...

Viñas en palacio... Invitado por la familia real, esta noche...

Entrevista importante... Se afirma que los señores marqués de...

Los agrícolas... Mañana se reunirán los senadores y...

Reunión importante... Ayer celebraron una reunión en el do...

De Pamplona... Al banquete que se ha verificado en el...

Congreso... Comienza la sesión a las 240, bajo la...

El Sr. Lerroux, entre otros ruegos, pide...

Notifica que los maestros públicos han...

El Sr. Lerroux denuncia el escándalo...

El conde de Romanones defiende a las...

El Sr. Lerroux pregunta qué hay sobre...

El Sr. Márquez presenta una exposición...

El Sr. Llorente pide que se examine...

El Sr. Morote denuncia que el alcalde...

El Sr. Albó expone algunas consideraciones...

El Sr. Beranger se ha indispuerto, por...

El presidente del Consejo está dispues...

De Barcelona... Esta noche saldrá para Madrid la mayo...

El Sr. Taboada otra análoga del Patro...

La nueva situación, ha dicho Mr. Briand...

Entonces, por un sentimiento de conciliación...

El Papa, continúa Mr. Briand, con su...

Todos los jefes de la policía judicial...

Mr. Briand ha demostrado singular em...

Hay en todas las iglesias, durante el...

Los curas también han excitado a los...

El canal de Panamá... Londres.-El famoso ingeniero nort...

Declaraciones de Clemenceau... París.-Clemenceau ha declarado a un...

Noticias de Italia... Roma.-Los partidos populares han ce...

Premio a un español... París.-En la Exposición de Automóvi...

Conferencia importante... Vega Armijo, Moret y Canalejas...

Choque de buques... Livorno.-El vapor 'Legesta', cargado...

Jefes de Estado... París.-Dicen de Teherán que el shah...

La cuestión religiosa en Francia... París.-Le Temps ha entrevistado a...

La cuestión religiosa en Francia... París.-Le Temps ha entrevistado a...

La cuestión religiosa en Francia... París.-Le Temps ha entrevistado a...

La cuestión religiosa en Francia... París.-Le Temps ha entrevistado a...

La cuestión religiosa en Francia... París.-Le Temps ha entrevistado a...

La cuestión religiosa en Francia... París.-Le Temps ha entrevistado a...

La cuestión religiosa en Francia... París.-Le Temps ha entrevistado a...

La cuestión religiosa en Francia... París.-Le Temps ha entrevistado a...

La cuestión religiosa en Francia... París.-Le Temps ha entrevistado a...

La cuestión religiosa en Francia... París.-Le Temps ha entrevistado a...

Vertical text on the right edge of the page, likely bleed-through or a continuation of the main text.

las circunstancias en que se ha presentado el proyecto...

Así lo ha manifestado a los Sres. Maura y Nocedal...

Hablare, pues, extensamente en la discusión de la totalidad...

El Sr. Moret ha estado deferente y carinosísimo, declarándose conforme en mi continuación...

No me opondré a que el proyecto se modifique...

Hemos acordado que el Parlamento continúe abierto...

La suspensión de sesiones hará con la fórmula de...

Ultimamente hemos acordado que el término con las discusiones...

El origen de la conferencia de los señores Vega Armijo...

Hace algunos días que los amigos de Moret y Canalejas...

En este estado las cosas, D. Alfonso le dijo al Sr. Vega...

La semana pasada Moret escribió una carta a Canalejas...

Al salir el Sr. Navarro Reverter del Consejo...

La fórmula consiste en dirigir el movimiento a Roma...

En el caso de que el Vaticano se niegue a aceptarlas...

Si las reformas que el Vaticano propone son aceptables...

Como final de esta información les diré que las Cortes...

Antes del cerrojazo hablarán acerca de la ley de Asociaciones...

Consejo de ministros En el Congreso, y después de la sesión...

El Sr. Navarro Reverter dio cuenta del condonito...

Su duración será de 20 años, pagando durante los diez primeros...

En los diez años restantes pagarán tres millones de aumento...

Fue designado el Sr. Vincenti para ocupar la vacante...

Aprobáronse varios créditos de Fomento que ya había aprobado...

Tratóse de la conferencia habida entre los Sres. Vega Armijo...

Al salir el Sr. Navarro Reverter del Consejo...

Consejo, se mostró muy satisfecho del condonito con las Vasonzadas...

Elogió a los comisionados vascos por su caballerosidad...

Dijo que podían regresar a sus países orgullosos...

También declaró Navarro Reverter que no hay motivo alguno...

Adió que se ha consignado mayor crédito que ningún año...

El proyecto de amnistía que prepara el gobierno se amplía...

Subcomisiones Se han reunido las subcomisiones de Presupuestos...

La subcomisión de Consumos es probable que dicte el jueves...

Mañana continuará estudiando el de Gracia y Justicia...

De Palma Palma.—Con gran solemnidad se ha celebrado...

Se pronunciaron discursos alusivos al acto. Se ha verificado una reunión magna de concejales...

Estos discreparon del parecer de los primeros. Fue aprobado un voto particular...

Los moros de Mauritania París.—Sábese que los moros rodearon el fuerte de Coppelani...

Se los rechazó el 14 de Noviembre, reteniéndolos unos al Norte...

Procesos a los curas París.—El ministro de Cultos ha dirigido una circular...

Noticias varias Londres.—Un telegrama de Tánger desmiente que el sultán...

Argel.—Ha fallecido el exrey del Dahomey, Bechazin.

París.—El célebre maestro de esgrima Andre Gaucher...

San Petersburgo.—El ex ministro de Negocios Lamadorf...

Londres.—En los círculos diplomáticos dícese que Mr. Jules Cambón...

de Francia en Londres, irá a Viena. El conde D'Aulnay irá a Madrid...

Asamblea de propietarios Se ha verificado la sesión inaugural de la Asamblea...

Boletín Interior, 81'35. Amortizable, 100'00. Francos, 9'50. Libras, 00'00.

Con real privilegio Gotas antisifilíticas DEL DR. RIVERO...

Curación radical y segura con sólo tres frascos. Precio del frasco 3 pesetas.

DEPOSITOS Valencia, José Barbé, Maldonado, 32. Madrid, Repetente, Barro, 14.

Alicante, D. José Orozco, calle de Sagasta. Murcia, señora viuda de Pino y Vía.

Cartagena, Dr. A. Malo de Molina. Palma de Mallorca, Bernardo Terras.

Acristalación de obras, colocación de cristales...

esá domicilio, letreros decorados y pintados. Precios sin competencia.

COLON, 7

J. PRAT

Gran fábrica de lunas, cristales biselados y grabados de todas clases y figuras a precios sumamente económicos.

COLON, 7

Gran fábrica de lunas, cristales biselados y grabados de todas clases y figuras a precios sumamente económicos.

COLON, 7

ELIXIR DE L GUAYACOL DEL DR. TORRENS. Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. CONVALECENCIA DE LA PULMONIA. Para la venta, Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia...

ANTICATARRALES. Basta una caja para su curación. Antijaquea. Comerma. Remedio el más eficaz, infalible y seguro para combatir toda clase de dolores de cabeza...

Vapores de los señores Ibarra y C. A LA CONSIGNACION DE VIDA E HIJOS DE NOGUÉS. Servicio regular de vapores. Para Londres y Amberes...

BUQUES DE VAPOR. Servicio regular de vapores. Para Londres y Amberes. Para Nueva York...

SE VENDE. un carrizo en buen uso, reforzado, con su correspondiente guantera...

SE VENDE. un carrizo en buen uso, reforzado, con su correspondiente guantera...

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y Cia. Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la celebre QUINA de PELLETIER...

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica. (Antes A. Foley y S. en C.) Ruzafa de Santa Mónica, núm. 21, principal.

COMPANIA REAL MOLANESA. Servicio regular quincenal para Santander y Bilbao. Para Gijón y Tángier...

SE VENDE. un carrizo en buen uso, reforzado, con su correspondiente guantera...

SE VENDE. un carrizo en buen uso, reforzado, con su correspondiente guantera...

Sombrerería de Ramón Alcacer. Sucesor de Hijos de Diego Cámara. Últimas novedades para caballeros y niños. COMPLETO SURTIDO EN GORRAS INGLESAS. Gracia, 22 y Linterna, 19, Valencia.

Enfermedades Secretas y de la piel. Efectivos y seguros. Infalibles para curarse en muy pocos días...

SE VENDE. un carrizo en buen uso, reforzado, con su correspondiente guantera...

SE VENDE. un carrizo en buen uso, reforzado, con su correspondiente guantera...

SE VENDE. un carrizo en buen uso, reforzado, con su correspondiente guantera...